

强信心 添动力 促发展

# 南京为优化营商环境按下“快进键”

为更好统筹疫情防控和经济社会发展，推动经济巩固回升向好、迈出高质量发展新步伐，12月16日，南京市召开“强信心 添动力 促发展”系列主题新闻发布会首场发布会，会议主题是“服务营商 优化环境”。

现代快报+记者 冯茜

## 聚焦市场主体诉求，全市经济持续恢复、回稳向好

南京市发改委一级调研员花力介绍，南京市始终把优化营商环境作为转变政府职能、服务市场主体的重要举措，营商环境各项工作取得积极成效，连续两年获评全国“营商环境标杆城市”，“一件事一次办”“企业家服务日”“基础+特定”资质一次办理”等三项创新举措获国务院办公厅推广，创新建设“质量小站”惠及中小微企业的做法被国务院第九次大督查作为典型经验做法点赞表扬。

在一系列政策举措的支持下，全市经

济持续恢复、回稳向好。总的来看，1—10月全市完成规模以上工业总产值12564.66亿元，同比增长7.5%。特别是下半年以来，南京市经济运行保持了恢复向好势头。工业生产总体稳定，规上工业增加值增长2.8%，较1—9月提升0.5个百分点，持续保持回升态势。有效投入不断扩大，1—10月全市完成固定资产投资5049.22亿元，同比增长3.2%。重大项目扎实推进，省、市重大项目投资进度分别超序时进度13.2、3.2个百分点，计划新开工的省、市重大项目开工

率分别达100%、97%。

良好的营商环境也进一步促进市场主体活力迸发、量质齐升。从新增数量上看，年度第一批“四上”单位新增入库1159家。其中工业新增251家、全省第4，批零住餐业新增541家、全省第4，服务业新增367家、全省第1。从发展质量上看，共有独角兽企业17家，较2018年增幅近5倍；培育独角兽企业187家、瞪羚企业331家。近日，胡润研究院《2022年中全球独角兽榜》榜单中，南京7家独角兽企业上榜，位列全国第七位。

## “水电气”联办报装等措施，为企业提供便利、提高效率

南京市建委副主任卞媛媛介绍了南京市建委将在“优化投资环境强服务”方面牵头进行的三方面工作，并表示，接下来，南京市建委将开展“水电气”联办报装改革，实现“水电气”联合办理。在保证安全、注重实效的前提下，通过整合资源、压减环节、优化流程，突破以往建设单位在办理水电气报装业务中各自独立的运作模式，推行电水气“一次申请、一并答复、协同接入”服务模式，为有需要的建设项目提供“电水气”联合报装服务，进一步提升建设

单位报装便利度，提高电水气接入效率。与此同时，南京市建委将进一步深化“联合验收”改革，首创分阶段灵活验收。今年，南京市建委以“效能再提升、企业再受益”为目标，对南京市联合验收工作进行全面升级。此外，南京市建委将持续开展企业服务面对面活动，建立政府部门与市场主体、行业协会商会常态化沟通平台。

现代快报记者就企业关心的桩基工程问题，向南京市建委提问：“南京在工程建设项目审批制度方面提出了多项改革举

措，也获得了市场的好评。但有企业反馈，部分举措可能并没有改革到位，比如改革允许桩基工程先行开工建设，但目前桩基工程仍不被允许单独发包。请问市建委接下来有何举措？”市建委回应：“今年12月初，南京市工改办出台了一个新政策，允许我们建设单位根据工程建设项目的实际情况，自主选择是否单独发包基坑支护工程和桩基工程。下一步我们会继续聚焦企业在我们建设项目审批中反映强烈的一些问题，攻克难题，推进整个改革纵深发展。”

## 头部外伤患者核酸阳性 鼓楼医院分秒必争成功救治



鼓楼医院急诊室 通讯员供图

12月15日中午12点，一名66岁的头部外伤患者被紧急送至南京鼓楼医院急诊，预检分诊护士迅速做出判断，该患者有颅内出血加重的风险，极有可能危及生命！尽管当时患者并没有核酸检测阴性证明，本着“应收尽收、应治尽治、应收尽收”的原则，为了确保生命安全，该患者第一时间被转入了急诊抢救室的隔离缓冲区进行快速检查及救治。

急诊医学科的医护人员大都身经百战，临床经验丰富，很多都有援武汉、新疆、西藏等地抗疫的经验。在做好自身防护的前提下，半小时左右医护人员就为该患者完成了各项检查并进行了对症治疗。在急诊留观保守治疗期间，该患者的核酸检测结果显示为阳性。

得知核酸结果后，急诊医学科迅速按照新冠肺炎患者救治流程及预案对该患者进行下一步的治疗并仔细复盘了注意事项，确保患者之间不发生交叉感染。晚上8点，患者病情突然出现变化，检查提示患者颅内出血加重，需要急诊开颅手术。在与神经外科和麻醉手术科充分沟通后，各方迅速对手术流程进行了严密和谨慎的安排，当晚10点患者顺利完成手术，转危为安。目前患者正在神经外科监护室的新冠肺炎患者隔离病房接受进一步

的治疗和护理。

根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发布的《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》，鼓楼医院抓实抓细优化落实疫情防控新十条措施，把工作重心从防控感染转到医疗救治上，面对即将到来的疫情高峰，有序应对、适时调整，有重点、有计划、有步骤地开展疫情防控和救治工作：第一时间开放门诊，进入院区不再查验核酸阴性证明（内镜、口腔、耳鼻喉、整形美容、血透等高风险科室除外），有发热和呼吸道等症状的患者引导至发热门诊就诊，为老年人、未成年人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等提供就医便利，为急危重症患者开通绿色通道，确保群众看病就医；全力协同守好病房，不断强化涉疫安全保障，在每个病区均设立新冠肺炎患者隔离病房，确保每一位患者都能得到及时有效的医疗救治；集中全力保住重点，进一步缩小核酸检测范围、减少频次，对高风险岗位医护人员按照有关规定进行核酸检测，其他人员愿检尽检，特别是保障好急诊、发热门诊、重症医学科等重点科室的高效有序运转，做好重点人员的健康监测、物资保障和心理疏导。

通讯员 王娟 现代快报+记者 刘峻

## 深化“宁满意”工程，实现95%政务服务“一网通办”

南京市政务办副主任邹毅智介绍了南京市深化“放管服”改革，进一步提升政务服务便利化水平，助力营商环境建设和经济社会发展的相关情况。

邹毅智说，今年以来，南京市政务办以深化“放管服”改革为抓手，以数字政务服务为牵引，持续深化“宁满意”工程，三项具体举措建设高质量、便利化政务服务体系，全面助力营商环境建设和经济社会发展。

打造高质量“一网通办”，群众办事更便利。依托一体化政务服务平台，通过统一身份认证、统一受理平台、使用电子印章、规范事项运行等手段，为群众提供高质量政务服务“一网通办”。目前，除法定必须到现场办理的事项外，95%的政务服务事项已实现网上可办，服务效能和审批效率均大幅度提高。

深化“一业一证”改革，行业准营更快捷。创新开展涉企经营“一业一证”改革，下大力气破解企业“准入易准营难”的问题。将一个行业准营在“政府侧”涉及的多个审批事项整合为“企业侧”的一张“综合许可证”，实现“一证准营”。

建设“宁企通”惠企综合服务平台，政策兑现更容易。市政务办会同相关部门，建设全市统一的惠企政策入库规范流程和标准信息库，研发“宁企通”惠企综合服务平台，实现政策入库规范化，审批流程标准化。

**江苏医惠保1号 2023年度**

江苏省医疗保障局指导  
中国银行保险监督管理委员会江苏监管局监督

# 暖心江苏 医惠保护万家

158元保费不变 4重保障更暖心

- 政府指导可信赖
- 全省老少都能保
- 普惠公益利于民
- 医保个账可缴费

开放投保

上微信搜 江苏医惠保1号 公众号

上支付宝搜 江苏医惠保1号

扫码立即投保

主承保单位：紫金财产保险股份有限公司江苏分公司  
共同承保：中国人民财产保险股份有限公司江苏省分公司 中国平安财产保险股份有限公司江苏分公司  
中国人寿财产保险股份有限公司江苏省分公司 中国太平洋财产保险股份有限公司江苏分公司  
永安财产保险股份有限公司江苏分公司 中国大地财产保险股份有限公司江苏分公司  
泰康养老保险股份有限公司江苏分公司 利安人寿保险股份有限公司江苏分公司  
永诚财产保险股份有限公司江苏分公司

联合运营平台：(医渡云)宁波世纪康泰保险经纪有限公司 蚂蚁集团

\*排序不分先后